

貌似“强大无敌” 实则外强中干

——透视美国霸权幻象系列评论之一

新华社记者 吴黎明

伏地魔是风靡世界的魔幻小说《哈利·波特》中的大反派，他滥用暴力，法力无边，有着众多“魂器”遁形脱身，给人一种“无敌”的幻象。但最终，伏地魔的七个“魂器”被一步步强大起来的哈利·波特一一破除，曾经不可一世的伏地魔轰然倒下，其“无敌幻象”随之烟消。

美国的种种霸权霸道做派与伏地魔颇有相似，其“无敌幻象”也蒙蔽了不少人。然而，无论是从历史还是当下来看，美国貌似“强大无敌”，实则外强中干，所谓“无敌”始终是个假象。

二战结束之后，美国一度成为世界上最具有实力的超级大国，其国内生产总值占全球超过一半，拥有最先进的武器装备。但即便在上世纪50年代美国最不可一世之时，中国人民志愿军“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江”，将世界头号强国击退三八线，使其被迫在停战协定上签字。美国马歇尔将军叹息：神话已经破灭了，美国并不是像人们所想象的那样一个强国。

越南战争被认为是冷战时期美国实力大幅下滑的转折性事件。越南战争

历时14年，美国有5.7万人丧生、30多万人受伤，耗资2000多亿美元。“西贡陷落”成为美国不堪回首的一段经历。

冷战结束后，美国成为全球唯一的超级大国，一时风头无两，“历史终结论”甚嚣尘上。为维护自身霸权，美国维持着庞大的战争机器，建立起遍布全球的军事基地网络，把单边主义和霸权主义发挥到了极致。

然而，众所周知的是，穷兵黩武、称王称霸不可能持久。进入21世纪，美国四处点燃战火，从阿富汗到伊拉克，从利比亚到叙利亚，过足了“无敌于天下”的瘾。据美国布朗大学“战争代价”项目数据，全球反恐战争最终花费了美国大约8万亿美元。旷日持久的战争让美国不堪重负，先后被迫从伊拉克和阿富汗撤军，美国的“无敌幻象”破灭在幼发拉底河两岸和帕米尔高原的崇山峻岭之中。美国《外交》杂志刊文指出：“无论以何种标准衡量，‘反恐战争’都是冷战结束后美国霸权时代的最大事件。而这个时代，现在已进入黄昏。”

历史已经证明，从西方大航海时代开始，就没有所谓的永久“霸主”，霸

权终究有走下“神坛”的一天，这是历史的必然。事实上，从战后最风光的时候开始，美国的实力份额和全球真实影响力，就表现出稳定的相对下降态势。在21世纪，从阿富汗战争到伊拉克战争，从全球金融危机到新冠疫情打击，美国一步步日落西山，“无敌”只是幻象。巴西前总统罗塞夫认为，美国霸权衰落无法阻挡。

美国著名学者弗朗西斯·福山曾欢呼“历史的终结”，但去年他撰文指出，美国时代的终结早到来了。美国霸权的巅峰时期持续不到20年——从1989年柏林墙倒塌到2007年至2009年金融危机前后。福山认为，美国衰落的长期根源更多是国内因素而非国际因素。

美国实力相对于其鼎盛时风光不再，这是其外强中干的根源所在。如今的美国，新冠疫情累计死亡病例超过100万，两极分化加剧，种族歧视严重，枪支暴力频发，基础设施破败，制造业外流，通货膨胀飙升，可谓是制度失灵、治理失序、民心涣散。2020年11月，弗吉尼亚大学公布的一份调查报告发现：66%的美国人认为他们的国家处于衰落

状态。另有报告显示，美国是全球仅有的3个居民生活质量比2011年差的国家之一。英国《每日电讯报》网站刊文指出，或许当今世界最悲哀的景象是美国这个超级大国的惊人衰落。

尽管如此，美国依然沉溺于霸权主义旧梦不醒，对外恃强，大搞霸凌、霸道那一套。近来，乌克兰危机被美国视为提升其“世界领导力”与全球霸权的一个契机。为此，美国“拱火”推动危机一步步升级，强化美国主导的军事同盟体系，大搞集团政治、阵营对抗。看起来美国入磨刀霍霍，但实际上是色厉内荏。复旦国际问题研究院院长吴心伯指出，美国明确其底线是不出兵乌克兰、不设立禁飞区，显示了美国能力和意愿的局限。美国因此将其外强中干的本质暴露得淋漓尽致。

历史照进现实，美国“纸老虎”的真面目如今越发显露无遗。

(新华社北京7月6日电)

新华国际时评

吉尔吉斯斯坦与中国恢复定期航班

新华社比什凯克7月5日电(记者 关建武 努尔然) 中国驻吉尔吉斯斯坦使馆5日通报，吉尔吉斯斯坦与中国之间的定期航班当天恢复，乌鲁木齐-比什凯克-乌鲁木齐航线正式开航。

当地时间5日13时48分(北京时间15时48分)，一架从中国新疆维吾尔自治区乌鲁木齐起飞的航班降落在吉首都比什凯克玛纳斯国际机场。返程

航班随后于当地时间15时45分(北京时间17时45分)从比什凯克起飞，飞往乌鲁木齐。

通报说，当日的航班是自2020年因新冠疫情中吉之间暂停直航后的首个定期航班。飞行乌鲁木齐-比什凯克-乌鲁木齐航线的CZ6005和CZ6006航班由中国南方航空公司运营，计划每两周一班。



悼念美国“独立日”枪击案遇难者

7月5日，在美国伊利诺伊州海兰帕克市，人们点燃蜡烛悼念“独立日”枪击案遇难者。

5日，人们在伊利诺伊州海兰帕克市悼念“独立日”枪击案遇难者。海兰帕克市警方当日在记者会上说，“独立日”枪击案中的死亡人数升至7人，另有46人受伤。新华社发

关注国际疫情



西班牙王后新冠病毒检测呈阳性

新华社马德里7月5日电(记者 冯俊伟 谢宇智) 西班牙王室5日宣布，王后莱蒂西亚确诊感染新冠病毒。据王室5日发布的公告，莱蒂西亚新冠病毒检测结果呈阳性，症状轻微，6日的原定行程已被取消。

莱蒂西亚上周在首都马德里出席了与北约峰会相关的多项活动。随着新一波新冠疫情来袭，西班牙国内感染人数不断上升。统计数据显示，目前西班牙累计新冠确诊病例达到12890002例，比1日增加71818例。



法国单日新增新冠确诊病例超过20万例

7月5日，观众在法国巴黎观看时装秀。法国政府部门5日统计的数据显示，过去24小时内该国新增新冠确诊病例为206554例。新华社记者 高静 摄

巴勒斯坦法塔赫和哈马斯领导人举行会晤

新华社阿尔及尔7月5日电(记者 吴天雨) 巴勒斯坦两个主要政治派别巴民族解放运动(法塔赫)与巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的领导人5日在阿尔及利亚举行会晤。

哈马斯5日发表声明说，哈尼亚与阿巴斯在阿尔及利亚进行了一次“兄弟间的会晤”。

据阿尔及利亚国家电视台报道，巴勒斯坦总统、法塔赫主席阿巴斯与哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在阿首都阿尔及尔举行会晤。会晤由阿尔及利亚总统特本促成，在阿独立60周年庆祝活动间隙举行。阿巴斯与哈尼亚均应邀出席了庆祝活动。

特本去年12月曾表示，阿尔及利亚将与巴勒斯坦各派别联系，促成巴各方参加在阿举行的包容性会议。2007年，法塔赫与哈马斯爆发冲突。哈马斯夺取加沙地带控制权，法塔赫实际控制约旦河西岸地区，巴勒斯坦陷入分裂。在埃及斡旋下，法塔赫与哈马斯于2017年10月达成和解协议。但协议未能得到切实落实，分裂局面仍未结束。

联合国呼吁国际社会共同行动实现可持续发展目标

新华社联合国7月5日电(记者 王建刚) 联合国多位官员在5日开幕的2022年联合国可持续发展高级别政治论坛上表示，发展问题面临挑战，国际社会应共同行动努力实现联合国2030年可持续发展目标。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德说，新冠疫情、冲突以及环境危机造成的挑战已经影响到教育、医疗保健、性别平等以及经济发展。她指出，2030年议程的时间表已经过半，但“我们还没有完成一半的任务”。为此，全球需要在可再生能源、粮食体系和数字连接领域进行转型，加快“人力资本投资，为机遇融资”的步伐，进而化危为机。

联合国经济及社会理事会主席科伦·凯拉皮尔说，今年论坛的主要目标是加强伙伴关系来创造一个保护人类和地球的“和平与繁荣”世界。他表示，虽然面对多重困难，“但我们依然要对实现目标保持乐观”，他呼吁国际社会加强共同行动及相互支持的决心。

联合国粮农组织总干事屈冬玉表示，“我们正面临粮食获取危机的严重风险，下个季度可能还会面临粮食供应危机”，这使实现可持续发展目标的努力面临风险。他强调，应提高农业食品体系抵御冲击的能力，防止全球粮食安全状况恶化。

联合国负责经济和社会事务的副秘书长刘振民在谈到贫困问题时说，与疫情前水平相比，2022年将另有7500万至9500万人陷入极端贫困。“必须继续致力于我们在2030年议程中设定的以人为本和以地球为中心的繁荣之路，这只有在大家一起行动时才能够实现。”

联合国可持续发展高级别政治论坛每年7月在纽约联合国总部举行，讨论联合国可持续发展目标的执行进展情况。受新冠疫情影响，该论坛时隔三年才得以线下举行。本届论坛持续至15日，将深入讨论优质教育、性别平等、水下生物、陆地生物和促进目标实现的伙伴关系五个可持续发展目标。

2022年菲尔茨奖在芬兰揭晓

据新华社赫尔辛基7月5日电(记者 陈静 徐谦) 被称为数学领域“诺贝尔奖”的菲尔茨奖最新获奖名单5日在芬兰首都赫尔辛基揭晓，来自法国、美国、英国和乌克兰的4位年轻数学家获颁殊荣。

今年的获奖者是：法国高等科学研究所的雨果·迪米尼-科潘，方向是概率论；美国普林斯顿大学的韩裔数学家许埈珥，方向是组合几何；英国牛津

大学的詹姆斯·梅纳德，方向是数论；就职于瑞士洛桑联邦理工学院的乌克兰数学家马林娜·维亚佐夫斯卡，方向是组合几何。

在当天大会的开幕式上，芬兰总统尼尼斯托强调了数学家的作用。他还说，在其他科学领域，早期的研究结果常常会被后期的进展所纠正，但是“数学家拓展以前的成就，很少不得不放弃以前的理论”。

欧佩克秘书长巴尔金多去世

据新华社阿布贾7月6日电(记者 郭骏) 尼日利亚国家石油公司首席执行官基亚里6日证实，石油输出国组织(欧佩克)秘书长、尼日利亚人巴尔金多5日去世，享年63岁。

基亚里6日早晨在社交媒体平台发布一份简短声明说，巴尔金多在当地时间5日晚11时许去世，他的离世是其家庭、尼日利亚、欧佩克以及全球能源领域的巨大损失。



科威特宣布成功繁殖两条沙虎鲨幼鲨

这是7月5日在科威特哈利利省科学中心水族馆拍摄的沙虎鲨。科威特科学中心5日举行新闻发布会，宣布成功繁殖了两条沙虎鲨幼鲨。沙虎鲨目前在世界自然保护联盟濒危物种红色名录上被列为“极危”物种。新华社发

巴基斯坦西南部强降雨造成至少25人死亡

新华社伊斯兰堡7月5日电(记者 姜江) 巴基斯坦地方官员5日说，该国西南部俾路支省连日强降雨已造成至少25人死亡，超过40人受伤。

俾路支省灾难管理部门官员纳西尔·艾哈迈德·纳萨尔当天在社交媒体上说，该省自4日起连降暴雨，多地出现内涝，超过200座房屋遭损毁，损失了2000多头牲畜。

俾路支省灾难管理部门当天在一份声明中宣布，受季风带来的强降雨影响，该省首府奎达市即日起进入紧急状态。目前，奎达市已有包括儿童在内的8人在强降雨造成的事故中丧生。

俾路支省灾难管理部门表示，该省救援工作已经展开，食物等生活必需品正陆续分发给受暴雨影响的灾民。预计，这场强降雨将持续到7日。受季风影响，每年6月至9月为巴基斯坦的雨季，降水量明显增多，山体滑坡、泥石流等洪涝灾害时有发生。

注销公告

●商水县谭庄镇农业服务中心、商水县谭庄镇计划生育技术服务中心已向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人、债务人员于2022年7月12日前到商水县谭庄镇政府进行债权、债务登记，逾期责任自负。商水县谭庄镇政府

●商水县平店乡农业服务中心、商水县平店乡计划生育技术服务中心已向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人、债务人员于2022年7月12日前到商水县平店乡政府进行债权、债务登记，逾期责任自负。商水县平店乡政府

●商水县东城街道办事处社区服务中心、商水县东城街道办事处计划生育技术服务中心已向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人、债务人员于2022年7月12日前到商水县东城街道办事处进行债权、债务登记，逾期责任自负。商水县东城街道办事处

●商水县张庄镇文化服务中心、商水县张庄镇镇镇服务中心已向商水县事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人、债务人员于2022年7月12日前到两中心进行债权、债务登记，逾期责任自负。商水县张庄镇人民政府 2022年7月7日

声明

原商水县阳城国有资产经营有限公司现已更名为“周口市城乡投资发展有限公司”，原公司业务均由周口市城乡投资发展有限公司承担。特此声明

周口市城乡投资发展有限公司 2022年7月6日